

美军将领紧急会议主题曝光

特朗普:我要告诉将军们,我们爱他们

美国总统特朗普30日将出席一个紧急召集的军方会议。这次会议由美国国防部长赫格塞思仓促召集,驻世界各地的美军将领日前因此纷纷赶赴弗吉尼亚州匡蒂科,将于30日在位于当地的美国海军陆战队基地参加会议。美国在全球不少地方有驻军,由不同军衔的将领指挥,因此美军将领齐聚一地开会的情况比较少见。

美联社28日报道说,特朗普在白宫最初被记者问及相关消息时,似乎对会议完全不知情。后来,特朗普在28日接受美国全国广播公司新闻台电话采访时形容这个会议为“团体精神”。

他还在接受采访时告诉路透社记者:“我要告诉将军们,我们爱他们。他们是被珍视的领导人,要坚强、要强硬、要机智,还要有同情心。”他说,“团结精神”是这次会议的所有,“是时候有人这么做了”。

美国有线电视新闻网(CNN)援引匿名消息人士的话报道说,召集美军将领开会是赫格塞思的点子,后来才把计划告诉了白宫。至于为什么要让这么多美军将领聚在一起开会,则令人费解。据估计,众多美军将领前往会议现场,仅机票费用就高达数十万甚至百万美元,而这个会议时长预计仅一个多小时,还将进行网上直播。

截至26日,并无消息显示赫格塞思将在会上发表有关国家安全



美国国防部所在地五角大楼资料图片 新华社发

的重要声明。CNN报道援引一名白宫官员的话说,这次会议不过是“新军方”的实力展示,以告知世人总统治下的军方究竟是啥样。

特朗普27日以应对“国内恐怖分子”为由,宣布将向民主党主政的俄勒冈州波特兰市派遣军队,遭到地方政府抵制。今年6月和8月,特朗普曾向洛杉矶、华盛顿派遣部队,也遭遇强烈抵制。

美联社援引未透露姓名的白宫官员消息报道,会议本无计划邀请特朗普出席,但他想参加并将在会上发表讲话。特朗普与会被认为将削弱赫格塞思在会议上的存在感。赫格塞思原计划在会上讨论美国军方贯彻“勇士精神”的必

要性,会议还会涉及其他领域议题。据路透社报道,在每一次公开演讲中,赫格塞思几乎都会谈到“勇士精神”,以及美国军队需要有一种勇士心态。

赫格塞思曾任福克斯新闻频道主持人。在今年1月出任国防部长之前,他几乎没有政府工作经验。任职不到3个月,赫格塞思就因涉嫌在群聊中泄密而陷入“信号门”风波,引发国防部内部人事“巨震”,被指责令五角大楼陷入“彻底混乱”。这次召集会议,正值赫格塞思在国防部推行大规模改革之际,包括裁减现役美军20%的四星上将,以及高调将“国防部”更名为“战争部”。
据新华社

24小时两起枪击,至少8人死亡 两名枪手都曾在美国海军陆战队服役



枪手驾车冲入有数百人的教堂,向民众开枪并纵火 视觉中国供图

作案动机不明

据当地警方通报,袭击教堂的男子名为托马斯·雅各布·桑福德,40岁,来自附近伯顿镇。28日10时25分左右,枪手驾车冲入有数百人的教堂,向民众开枪并纵火。他随后在停车场与接到报警赶来的两名警员交火时被击毙。

枪手作案动机暂不清楚。美国联邦调查局已牵头调查,认为这是“有针对性的暴力行为”。

大布兰克市警察局长威廉·赖涅说,枪手驾驶一辆皮卡,汽车后斗处挂有两面美国国旗。美国酒精、烟草、火器和爆炸物管理局官员詹姆斯·圣迪耶说,调查人员认为枪手可能使用了疑似汽油的助燃剂,且已找到部分爆炸装置。

按照警方说法,截至当地时间28日晚,一名伤员情况危急,其余7人伤情稳定。赖涅说,仍有一些人下落不明,但没有公开具体人数。

枪手曾在伊拉克服役

特朗普在“真实社交”上发文

说,他已听取密歇根州枪击案简报,“我们国家的这种暴力流行病必须终止,立即!”

另据密歇根州警方通报,这起枪击事件发生后,大布兰克市其他教堂也接到多起炸弹威胁。警方已出动排查,目前部分威胁已确认解除。

据美联社报道,调查人员已搜查桑福德的住所,没有公开搜查结果,也并未给出更多信息。

美国《底特律新闻》日报获取的军方记录显示,桑福德是一名退伍军人,2004年6月至2008年6月在海军陆战队服役,2007年8月至2008年3月被派驻伊拉克,军衔为中士。

教堂附近居民布拉德·施内曼说,他和女儿上午10时30分左右听到“两轮四到五声枪响”。

24小时内第二起枪击事件

这起枪击事件是不到24小时内美国发生的第二起群体性枪击事件。据美国媒体报道,北卡罗来纳州绍斯波特市一家酒吧27日晚的枪击事件导致至少3人死亡、8人受

伤。美国广播公司援引绍斯波特市发言人的话报道,当晚一名枪手从一艘渔船上向露天酒吧内的人群开枪,这艘渔船随后沿内陆水道逃离。警方大约半小时后抓获嫌疑人,并对他提出多项重罪指控。

据路透社报道,这起枪击事件的枪手也是一名40岁左右、曾在伊拉克服役的海军陆战队老兵。美联社报道,此人患有创伤后应激障碍。

大布兰克市枪击事件也是过去20年来美国境内多起宗教场所枪击事件中的最新一起。8月27日,美国明尼苏达州明尼阿波利斯市南部一所天主教会学校发生枪击事件,当时学校教堂正在举行晨间弥撒,枪手从侧面窗户朝坐在长椅上的学生开火。警方随后证实,包括枪手和两名儿童在内3人死亡,另有17人受伤。

美国社会枪支泛滥,涉枪暴力已成社会生活“常态”。美国“枪支暴力档案”网站最新统计显示,美国今年已发生至少324起群体性枪击事件。这类枪击事件是指除枪手以外4人以上受伤或死亡。

万斯:美考虑向乌提供“战斧”巡航导弹

美国副总统万斯28日在接受福克斯新闻台访谈时说,美国正在考虑通过北约欧洲成员国向乌克兰提供射程可覆盖俄罗斯首都莫斯科的“战斧”巡航导弹。

万斯在访谈中说,美国政府将不再以捐赠方式向乌克兰提供资金和军火,而是要求欧洲国家直接购买武器装备,对自己的“后院”承担更大责任。

在被问及他个人是否赞成以及是否担忧战事可能因此升级时,万斯没有直接回答,只是表示美国总统特朗普将就此作出“符合美国最大利益”的最终决定。

美国乌克兰事务特使基思·凯洛格当日也对福克斯新闻台表示,泽连斯基请求特朗普允许乌克兰使用“战斧”巡航导弹,但特朗普尚未就此作出决定。

据介绍,“战斧”巡航导弹是美国制造的亚音速远程巡航导弹,通常从舰艇和潜艇发射,主要用于海军部署,也有陆基型号,其最大射程超过2000公里。

特朗普今年1月重返白宫后,一直施压乌克兰在俄乌停火

谈判中就领土问题作出让步。但到9月,特朗普突然改变态度。23日在纽约联合国大会期间与乌克兰总统泽连斯基举行双边会晤后,特朗普宣称,在欧盟和北约支持下,乌克兰现在有望“夺回整个乌克兰”,并表示美国将继续为北约提供武器,“任凭北约使用”。

就特朗普对俄乌冲突态度的变化,美国分析人士看法不一。有分析认为,特朗普表态经常前后不一,目前来看更像是“战略性喊话”而尚无相应的重大政策变动。还有分析认为,特朗普使用更加强硬措辞,意在为未来谈判争取筹码。欧美也有不少分析人士担忧,特朗普实际上在将俄乌冲突持续的责任与风险转嫁给欧洲。

俄罗斯近期在乌克兰持续加大攻势。泽连斯基28日在社交媒体上发文说,27日晚至28日上午,俄军使用近500架无人机和40余枚导弹对乌克兰实施超过12个小时的空袭,袭击已造成4人死亡、至少40人受伤。

据新华社

日本一银行将强制爸爸休陪产假

为鼓励男性参与育儿,日本三井住友银行计划从10月起强制家有婴幼儿的男性员工休不低于一个月的陪产假。

据日本共同社28日报道,该公司规定,所有家中有未满2岁幼儿的男性员工都要休陪产假。员工休假期间,不但本人可以获得5万日元(约合2390元人民币)津贴,其同事若是有能力维持业务正常运转,也可以获得同等数目的津贴。

2023年财政年度,三井住友银行男性员工休陪产假的比例就达到了100%,但人均只休12天,没有达到公司设定的30天目标。

该公司表示:“我们的目标是消除性别刻板印象,打造一种企业文化,视‘男性休陪产假并参与育儿’为常态。”

当前,越来越多日本企业鼓励男性休陪产假,同时向休假员工的同事发放补贴,缓解因工作量增加带来的不公平感。

据新华社

游客太多,荷兰风车村将收门票限流

距离荷兰首都阿姆斯特丹不远的桑斯安斯“风车村”因保存完好的传统风车和房屋吸引了大量游客,但也给当地居民造成诸多不便。近日,该村决定从明年开始收取门票,以限制游客数量。

据英国广播公司28日报道,该村决定从明年起要求游客提前在网上预约,并支付每人17.5欧元的门票。统计显示,去年该村吸引游客达260万人次,今年或将达到280万人次,而该村常住居民不过百人左右。

村内博物馆负责人玛丽克·

丹麦临时禁飞民用无人机5日

丹麦政府28日宣布,为确保即将于10月初在哥本哈根举行的欧盟领导人非正式会议和欧洲政治共同体领导人会议安全,丹麦决定自9月29日至10月3日在全国范围内禁止所有民用无人机飞行。

根据该措施,只有涉及公共重大紧急任务的无人机飞行才可获准豁免。普通商业或娱乐性飞行,如私人活动航拍,都将不被允许。违反规定者可被处以罚款或最高两年监禁。

丹麦于2025年7月至12月担任欧盟轮值主席国。欧盟领导

费尔韦说:“这是一个小地方,我们没有那么大的空间容纳那么多人。”更糟糕的是,一些游客“不知道这里还住着人,他们会走进居民的花园、走进屋子、在花园里小便、乱敲门、照相、把自拍杆从窗户伸进房间,(居民们)完全没有隐私”。

相关部门预测,即使收费后游客数量减半,这项措施也能为“风车村”带来一年约2450万欧元收入。这项收入将用于村庄日常维护及修建公共卫生间等基础设施。

据新华社

人非正式会议和欧洲政治共同体领导人会议将分别于10月1日和10月2日在哥本哈根举行。

9月下旬以来,丹麦多座机场和军事设施上空曾多次发现无人机活动。22日晚,哥本哈根凯斯楚普国际机场因发现多架不明无人机而暂停飞机起降约4小时。24日夜间至25日凌晨,丹麦3座机场、一处空军基地和一处军事设施上空先后观测到无人机。26日晚间,丹麦军方再次在位于日德兰半岛的卡鲁普空军基地上空发现无人机活动。

据新华社